

Az avar és kerti hulladék szabadban történő égetésének szabályai Várgesztesen

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 48. § (4) bekezdése hatályos rendelkezése szerint a háztartási tevékenységgel okozott légszennyezésre vonatkozó egyes sajátos, valamint az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályok rendelettel történő megállapítása a települési önkormányzat képviselő-testületnek hatáskörébe tartozik.

Várgesztesen az avar és kerti hulladék szabadban történő égetéséről alkotott helyi rendelet, amely szerint a komposztálásra alkalmatlan avar és kerti hulladék égetése belterületen október 1-je és november 30-a között engedélyezett kizárólag hétfőn, szerdán és szombaton 8 és 18 óra között. Ettől eltérő időben, központilag elrendelt tűzgyújtási tilalom ideje alatt, valamint ünnepnapokon és nem kedvező meteorológiai viszonyok során tilos a nyílt téri égetés!

Égetni csak száraz kerti hulladékot lehet. Az avar és a kerti hulladék égetését úgy kell elvégezni, hogy a környezetét erősen zavaró, ingerlő füst, bűz, pernye és hőtermelés hatása ne álljon fenn, az tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen. Nagy mennyiségű füstöt termelő nedves kerti hulladék égetése tilos. Az égetés során a helyben (telken belül, illetve azt határoló közterületen) keletkezett avar és kerti hulladék semmisíthető meg. Az égetés folyamatának gyorsítására éghető folyadék (benzin, gázolaj) légszennyező vagy bűzös segédanyag nem használható.



Szervezeteket is támogatott az alapítvány

A szeptemberi testületi ülésen tárgyalták a várgesztesi képviselők a Várgesztesért Közalapítvány beszámolóját. A beszámolóból kiderült, hogy a közalapítvány költségei tavaly majdnem elérték az 1,2 millió forintot, számos szervezetet támogattak.

A közalapítvány a hagyományörzők számára 121 375 forintos támogatást biztosított. Az ő feladatuk minden évben a koszorúzás, a megemlékezések, a szép korúak köszöntésének megszervezése, lebonyolítása, virágot biztosítanak a Mária szobor díszítésére és a katonasírokat is virágokkal díszítik halottak napján. A bányásznap megemlékezés minden évben a Községháza előtt kihelyezett csillénél történik, a csillét folyamatosan karbantartják, virágokkal díszítik, és szintén gondozzák a Faluháznál kiállított tehenes szekeret.

A Várgesztesért Közalapítvány az elmúlt évben új padokat készíttetett a Mária kegyhelyhez, négy sikeres nyelvvizsgázót támogatott fejenként 5 ezer forinttal. Az öregfiúk focicsapatát 50 ezer, a táncsoportot 120 ezer, az Alapfokú Művészeti Iskola várgesztesi tagozatának működését 300 ezer forinttal támogatták, a Lovagi Piknik kiadásaihoz 199 800 forinttal, a falunévtábla, templom, és buszmegálló tájékoztató táblák elkészíttetéséhez 289 880 forinttal járultak hozzá.



KORMANYABLAK
INTEGRÁLT KORMANYZATI UGYELTSZOLGALAT

HELYBE VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

INTÉZHETŐ ÜGYEK:
Többek közt a lejárt okmányok cseréje, például

- személyi igazolvány
- útlevél
- jogosítvány
- lakcím
- diákigazolvány

KORMANYABLAKBUSZ ÉRKEZIK VÁRGESZTESRE

2023. október 12. (csütörtök) 14.00–15.00

RÉGI POSTAÉPÜLET ELŐTT, ARANY JÁNOS U. 55.

(Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.)

WWW.KORMANYABLAK.HU



2023. október

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

Lakossági tájékoztatás

A több mint két évtizede készült Gesztesi tó eliszapolódása és a partvonal omlása miatt rekonstrukcióra szorul. Az egyre gyakrabban előforduló villámárvizek hatalmas mennyiségű hordalékot hoztak a környező hegyoldalak felől.

A veszély elhárítások miatt tanulmányterv készült a csapadékvizek szakszerű elvezetése, illetve megtartásuk érdekében, idén kezdődhet a tőfelújítás. A hordalék nagysága a tó kotrását és előülepítő létesítését indokolta, ezért az önkormányzat

erre is pályázott, és hosszú engedélyezési eljárások után EU forrásból TOP támogatásban részesültünk. A Várgesztesi Horgász Egyesület működtetésére átadott tő állagmegővására sok pénzt, sok munkórát fordított, azonban átütő, sikert arató megoldást nem tudtak elérni. A mai tudás szerinti – gabion – technológia vélhetően hosszútávra biztosít stabil partfalat és horgász helyeket, megújulva hozzájárul a páratlan szépségű pihenőhely látványához. A tó területe nem lesz nagyobb, de az előülepítő a mainál háromszor nagyobb sankolótérrel fogja

majd fel a hordalékot. A tó felülete 0,7 hektár, tározott víz térfogata 12.000 köbméter. A tó melletti út is megújul, de nem lesz aszfaltos a Natura 2000 terület szomszédságában. Ugyanebben a projektben készül egy áteresztő Vár- és Hegyalja utcai keresztvezetőcsőben a csapadékvíz elvezetés érdekében. Közbeszerzési eljárás útján a munkákat a VÉRTES-ÚT KFT nyerte. A kivitelező cég a tó körül és a sétányon lezárással biztosítja a munkaterületet. Tilos a tömberbe bemenni!

Rising Károlyné polgármester

A harcsa sorsa még kérdőjeles

Húzd meg! Húzd meg! – így drukoltak a gyerkőcök szeptember 27-én a Várgesztesi Horgászegyesület tagjainak és a falubeli segítőknek a lehalászásakor, és el is kélt a buzdítás, hiszen a férfiaknak a hatalmas és tekintélyes súlyú háló mellett helyenként majdnem egy méteres izzappal kellett megküzdeniük, volt, akinek be is ragadt a ruhája.

A tó az eliszaposodás és a partvonal omlása miatt szorul rekonstrukcióra, a halak a munkálatok ideje alatt Tatán a Ferenc majorban telelnek egy önálló me-

dencében, így – ha elérkezik az ideje – ugyanezeket a példányokat szállítják vissza.

A lehalászás 9 órakor kezdődött és este 6-ig alaposan kitikkasztott mindenkit: a változó létszámú csapat pontosan 1024 kilogrammnyi halat hálózott ki a tóból, amely egy jelentős, nagyjából 2 millió forint értékű halkincs.

A gyerekek egy teknőcnek ujjongtak, a horgászok pedig kapitális példányoknak, hiszen kiderült, hogy 16 kilós ponty, 14 kilós busa és csuka, és egy 42 kilós harcsa is tanyázott a tóban. A ragadozó sorsa még kérdőjeles,



mert egy ekkora példány már elég sok halat eszik, bár Rieder Roland egyesületi elnök úgy véli, hogy eddig is a tóban élt, és nem ritkította látványosan a kihalálományt, így elképzelhető, hogy visszahozzák. Ha így lesz, akkor szervezünk számára egy névadóün-

nepséget – tette hozzá mosolyogva. A nagyjából 12 ezer köbméternyi víz egy részét egy új gát segítségével a falu határában található ősi tóba eresztették le, amikor az megtelt, a Villapark és a gát között lévő vízelnyelő nyelte el szó szerint.

Az iszapkotrással a tervek szerint december közepéig végez a vállalkozó. A meder természetes telítődését két közeli kisebb forrás és egy, a tóban található, valamint a téli, tavaszi csapadékmennyiség biztosítja majd, Rieder Roland nagyon bízik abban, hogy 2024 májusában már horgászversenyen görbülhet a bot.

GESZTESI KRÓNKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja.

Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472

Jó szerencsét!

Jó szerencsét! Várgesztesen nem ismeretlen ez a köszönés. Évtizedekig még az iskolában is így köszöntünk. Megemlékezésnek hívjuk a Bányásznap eseményt, mert ünnepleni egy eltűnt magyarországi hivatást, igazán nehéz lenne... – fogalmazott szeptember 3-án a szentmisét követő megemlékezésen Vörös Sándorné, a Hagyományörzők vezetője.

A Hagyományörző csoport kezdeményezésére, az egykori bányászok kérésére 2018-ban állítottak fel a széncsaták hősei és a hivatás tiszteletére a község háza előtti parkban egy, a márkushegyi bányából származó csillét Várgesztesen, azóta ott emlékeznek meg a Bányásznapról.

„Ha majd egykor a föld ölébe' Végórákat éljük, Isten kezébe' életünk, S Ő megsegt, reméljük. Te kisleány, ne bánkódjál, Bányásznak halni szép halál, Egekbe szállani fél, fél, Szerencse fel! Szerencse fel!” – szöveg a fájdalmas Bányász Himnusz szentmisét követő megemlékezésen a Német Kultúregyesület Dalköre előadásában, majd Vörös Sándorné fejezte ki valamennyi jelenlévő nevében a mélyes tiszteletet azok iránt, akik valaha naponta szálltak a mélybe a recsegő-csattogó

kasban, hogy az otthon melegét, az ipar háttérét biztosító barnaszén kitermelését, biztosítsák a családok megélhetését. Lenn a szén volt a fontos, fenn a család megélhetése...

A szénbányák vállalat valamelyikében egykor 121 várgesztesi dolgozó kezdeteleges technikai körülmények között, kemény és merev bányászruhában, hol porban, hol vízben, hol forróságban, hol hidegben folyt a kitermelés. A hagyományörzők találkozási nem múlnak el az emlékek felidézése nélkül: az egymásra utaltságról, biztonságról, mentésről, vízbetörésről, önfeláldozásról, termelési tanácskozásról... nem panaszkodnak, jólesően mesélnek... – hangzott el Vörös Sándornétól. Zárásul azt kérte, hogy az örök emlékezet, tisztelet övezze a bányászokat és feleségeiket, a családanyákat, akik biztosították az otthoni háttérrel, művelték a földet, gondoskodtak a háztartásról, gyermeknevelésről, ugyanolyan összefogással, mint tették azt férjeik a föld mélyében.

A széncsaták hősei előtt Tóth László vójár Újfalusi Ármint „A bányaló”, Szolga Róbert Szeibert Éva „Bányászok dicsérete” című versének, a dalkör a „Glück auf!” ének előadásával tisztelt meg, majd a megemlékezés zárásaként az emlékhely talapzatánál a bányászok előtt fejet hajtva Tóth László, Mautner János, valamint Vértessomlóról Imeli János helyezte el a kegyelet virágait.

Vértessomlón délután tartották a bányásznap ünnepséget a helyi, a várgesztesi és



a móri nyugdíjas bányászok közreműködésével.

A nyugdíjas szakszervezet elnöke, Imeli János köszöntőjében így fogalmazott: bár elvitathatatlan, hogy a bányabalesetekre, és a bányaszerecséltenségekre vissza kell emlékezni, mégis van okunk ünnepelni, hiszen nem sok szakma mondhatja el magáról, hogy a 73. évét ünnepelheti. Az elnök beszédében visszaemlékezett a régi időkre, hogy annak idején mit jelentett a bányászélet a fiataloknak. Sokaknak kibúvót jelentett a sorkatonai szolgálat alól, bár több szempontból nehezebb munka volt. Megemlítette a kedvezményes lakhatási lehetőségeket, a beiskolázást, amit a bányászok biztositott a dolgozóinak, a vállalati üdülőkben pedig mindenki megengedhette magának a feltöltődést. A bányász életet biztositott, de ezt meg is érdemelték, hiszen nagyon keményen meg kellett érte dolgozni, és volt becsülete a munkának.

Az ünnepi eseményen a hagyományoknak megfelelően emléklappal és bányászakupával köszöntötték a legrégebbi szakszervezeti tagokat. Várgesztesről Vörös Sándornét, aki 60 és Tóth László vezetőségi tagot, aki 65 éve tagja a szakszervezetnek.



Lovagi Piknik másodszor



Ételben, italban, plédben, összecukható székekben, evőeszközben, és a szervező önkormányzat előzetes kérésének megfelelően, piknikező, vidám hangulatban sem volt hiány szeptember 9-én a várréten, a második Várgesztesi Lovagi Pikniken. A programot szikrázó napsütés kísérte, így a rét mind jobban megtelt a gesztesi családokkal.

A költségek mérséklése miatt még tavaly döntött úgy az önkormányzat, hogy a nagyszabású Lovagi Játékok helyett piknikre csalogatja a helyieket, hiszen az egyre szűkösebb büdzsé mellett továbbra is nagy hangsúlyt fektetnek a közös kikapcsolódásra, élményszerzésre, a gyerekek vidám játszási lehetőségeinek megteremtésére.

Ennek megfelelően valóban színes programok várták a kicsiket, nagyokat: hatalmas ugrálóvár, íjászat, vívás, ólomöntés, kovácsmesterség bemutató, fajták, állatsimogató, lovagi próba, ügyességi játékok, arcfestés és csillámtetkó, ahol még a gesztesi címet is bárki elkészíthette.



A kislányok zöme herceg- és királynői viseletben vonult be büszkén a program nyitányaként, a fiúk pedig maguk, vagy a szülei segítségével festett – szintén gesztesi – címeres pajzsokkal, s egy ifjú hölgy maga is inkább kardot rántott, ezért elnyerte a „Xena, a harcos hercegnő” elnevezést.

A bevonulás után a gyerkőcök a bőség zavarával küzdöttek, a különböző foglalatosságok közül talán az ugrálóvár és az állatsimogató bizonyult a legnépszerűbbnek, a fiúk, lányok lelkesen etették a kiskecskét, cirógatták a nyuszikat, rácsodálkoztak a bütykös lúdra, és élvezettel követték, ahogy a kutyus teregeti a bóklászó állatokat.

Pontosan 11 órakor valódi időutazás részesei lehettek kicsik és nagyok, hiszen hangos ágyúlövés adta hírül, hogy mindenkit vár a piknik, és hamarosan elkészül az ebéd is: a szarvas gulyás és hot dog, amihez helyben sült finom mini fánkot falatozhattak.

Délután az interaktív rádiós iránymérésről tartott bemutatót Tóth Csaba, nem titkoltan azzal a céllal, hogy népszerűsítse a sportot. A rádiótájfutás a



rádióamatőr sportok azon szakága, ahol a rádióadókkal megjelölt pontokat iránymérő vevő segítségével kell megkeresni. Az iránymérő vevőn kívül a versenyzők térképét, és iránytűt használnak segítségül. Az a versenyző lesz a győztes, aki a legrövidebb idő alatt ér a rajtból a célba a kijelölt pontok érintésével. A programot természetesen idén is az igen népszerű zokniczata zárta a várvédők és ostromlók között.

